

Ответственная задача совета

Зенковский совет по сей день не знает, чем ему нужно заниматься. Это же можно сказать и о Самаровском райисполкоме.

Можно часто видеть и слышать на собраниях граждан председателя Зенковского совета т. Тушина, повторяющего одни и те же слова: „Главная задача совета — культурно-массовая работа в деревне“. Когда же речь доходит до практической работы, Тушин моментально уклоняется, закрывает наглухо двери своего кабинета и делает вид, что предложения избирателей его не касаются.

Четыре месяца тому назад избиратели деревни Сивохрепт внесли предложение Зенковскому совету — построить в Сивохрепте школу. Там имеется 40 человек детей школьного возраста. В ближайшие годы число учеников возрастет в несколько раз. Об этом Тушин не желал слушать и только твердил одно — „райисполком нам денег не даст, у нас своих нет“. Между тем сивохрептские колхозники внесли новое предложение, только не в совет, а в Самаровский райисполком. Они писали: „пошлите нам учителя, а мы здание своими силами построим, оборудование приобретем“.

И после столь прекрасной инициативы колхозников в райисполкоме и совете не нашлось человека, понимающего содержание культурной работы совета. Инициатива избирателей была заглушена работниками совета и райисполкома. Предложение колхозников осталось невыполненным, о чем говорится в письме многолетней матери, полученном вчера нашей газетой.

„Я мать 8 детей. Получила государственное пособие. Спасибо за помощь партии, правительству и вождю народов т. Сталину за отеческую заботу о детях. Дети мои растут, все здоровые, обутые и одетые. Недостает только заботы о детях со стороны нашего Зенковского совета. У нас в деревне нет школы. Мои односельчане просили самаровское районо построить в нашей деревне школу. Детей — школьников имеется 40 человек. Но почему то районо школу не открывает.“

Это письмо убедительно доказывает, что в Зенковском совете умеют только болтать о культурной работе, заниматься же ответственным делом не умеют. Ответственных задач совет не знает.

Игнорирование запросов избирателей не делает чести ни совету, ни райисполкому и тем более ни окроно.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания седьмой

Остяко— Вогульская ПРАВДА

9
СЕНТЯБРЯ
№ 161 (817)
1937 г.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б) Окружного, Окр. профсоюз., Самаровского Райкома ВКП(б) и Самаровск. Райисполкома Омской области

Праздник счастливой молодежи

Радостно праздновала советская молодежь XXIII Международный Юношеский День. На улицы городов и сел нашей необъятной родины 6 сентября вышли миллионы молодых патриотов, демонстрируя свою беспредельную преданность Великой Коммунистической партии, свою пламенную любовь лучшему другу молодежи — великому вождю народов товарищу Сталину.

С утра Ленинград наполнили песни и музыка. Город украшен транспарантами, алыми стягами. Демонстрацию 600 тысяч юно-

шей и девушек города Ленина открыли школьники.

По площади проходят многочисленные колонны, украшенные транспарантами, макетами, цветами. Над ними высятся портреты товарища Сталина, членов Политбюро ЦК ВКП(б).

Чеканным шагом проходит молодежь, подтверждая готовность в любую минуту стать на защиту родины. Многочисленные лозунги призывают выкорчевать без остатка вражескую агентуру в комсомоле, уничтожить до конца подлых троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

В демонстрации, состояв-

шейся в столице Украины — Киеве, приняло участие 150 тысяч человек. Молодежь Киева демонстрировала свою готовность уничтожить любого врага, если он посмеет напасть на великую, могучую родину трудящихся всего мира.

Многолюдные демонстрации состоялись также в Минске, Свердловске, Новосибирске, Алма-Ате, Магнитогорске и других городах.

* * *

В связи с дождливой погодой демонстрация в Москве перенесена на другой день. (ТАСС.)

Фашистские интервенты дорого заплатят за свои преступления

С чувством глубокого возмущения встретили трудящиеся Омска сообщение ТАСС о потоплении торгового парохода „Тимирязев“. Всюду, на предприятиях, в учебных заведениях, учреждениях проходят митинги протеста.

Рабочие и служащие сталелитейного цеха завода имени Коминтерна в резолюции заявили: „Итальянские фашисты своим бесспорным актом бандинизма, учиненным над нашим теплоходом, хотели спровоцировать Советский Союз на войну. Но они забывают, что в этой войне будут иметь дело со сталинским

поколением, до конца верным делу партии Ленина — Сталина. Ответим на пиратские действия еще большим повышением политической бдительности, еще большим укреплением обороны нашей родины“.

Рабочие и служащие Омского деревообделочного завода требуют от правительства принятия суровых мер к подлым фашистским разбойникам.

— В ответ на гнусную провокацию фашизма, — заявляют они, — мы досрочно выполним производственную программу. Заверяем партию и правительство, что,

если потребуется, по первому зову все, как один, встанем на защиту великого отечества трудящихся.

Собрание студентов, научных работников, профессоров Сибирского автодорожного института, заслушав сообщение ТАСС о потоплении парохода, с гневом выражают свое презрение и ненависть к бандитам, учинившим разбойничий налет. В ответ на подлые действия фашистов полутысячный коллектив института отчисляет однодневный заработок в фонд строительства новых теплоходов. (ОМТАСС.)

Нота протеста правительства СССР правительству Италии

Вчера, 6 сентября с. г., посольство СССР в Италии по поручению правительства СССР препроводило министру иностранных дел Италии г. Чиано следующую ноту протеста:

„Посольство Союза Советских Социалистических Республик в Италии обращает внимание итальянского правительства на то, что в распоряжении правительства Советского Союза имеются не подлежащие сомнению доказательства агрессивных действий итальянских военных судов против торговых судов СССР. Указанные действия выразились в потоплении итальянским подводным судном советского судна „Тимирязев“, следовавшего из Кардифа в порт — Саид с грузом угля и атакованного 30 августа с. г. в 22 часа в 120

километрах к востоку от Алжира. Такое же нападение было совершено на советское судно „Благовое“, направлявшееся из Мариуполя в Сетт с грузом пекка для асфальта и потопленное 1 сентября с. г. в 6 часов 30 минут в 15 милях от острова Скира.

Итальянское правительство, несомненно, учтет, что эти акты, совершенные по отношению к плавающим по открытым морским путям торговым судам Советского Союза, под держивающего с Италией нормальные дипломатические отношения, находятся в вопиющем противоречии не только с принципами гуманности, но и с самыми элементарными и общепризнанными нормами международного права. Вместе с тем акты нападения итальянских судов

на суда, плавающие под флагом СССР, нарушают пакт, заключенный между СССР и Италией 2 сентября 1933 г. и предусматривающий в статье первой обязательство каждой договаривающейся стороны перед другою „не прибегать ни в коем случае против нее, ни отдельно, ни совместно с одной или несколькими третьими державами, ни к войне, ни к какому-либо нападению на суше, на море, или в воздухе...“

В силу изложенного выше, посольство СССР заявляет итальянскому правительству от имени и по поручению правительства Союза ССР самый решительный протест.

Правительство СССР возлагает на итальянское правительство всю полноту

ПРИБЫТИЕ В ПАРИЖ КОМАНДЫ „ТИМИРЯЗЕВА“

Команда потопленного пиратами в Средиземном море советского теплохода „Тимирязев“ 3 сентября прибыла в Париж.

Рассказы советских моряков об обстоятельствах потопления „Тимирязева“ разоблачают действительную природу „таинственных подводных лодок неизвестной национальности“, пиратствующих в Средиземном море.

30 августа около 16 часов команда „Тимирязева“ заметила миноносец, шедший под итальянским флагом. Миноносец около полудня кружил возле „Тимирязева“, определяя скорость судна и его маршрут. Затем миноносец ушел. Около 20 часов, после смены вахт, когда уже наступила ночь, по судну ударила торпеда, пробившая борт и проникшая во второй трюм. Поднялся огромный столб воды. Судно начало накрываться. Несколькими минутами позже в судно была выпущена вторая торпеда и через 5 минут после этого „Тимирязев“ затонул.

После первого же взрыва на судне погас свет, судно стало погружаться. Тем не менее вся команда продолжала оставаться на своих местах.

Однако * после второго взрыва никаких возможностей для вывода судна к берегу уже не было. Были спущены шлюпки. Спасательные работы команде пришлось вести в абсолютной темноте. Требовалась большая распорядительность и хладнокровие, чтобы дело обошлось без человеческих жертв.

Советские моряки пробудут в Париже несколько дней, а затем отправятся на родину.

ответственности за политические, а также материальные последствия означенных агрессивных действий итальянских военно-морских сил по отношению к торговым судам, плавающим под флагом СССР.

Посольство СССР уполномочено правительством Союза ССР настаивать на решительном пресечении этой агрессии в дальнейшем; на полном возмещении ущерба, понесенного в результате этих актов Советским Союзом, а также ущерба, понесенного моряками названных советских судов, или их семьями. Посольство уполномочено также настаивать на примерном наказании лиц, виновных в совершении упомянутых агрессивных действий“. (ТАСС.)

Парторг и председатель сельсовета

Парторг Б. Атлынской первичной парторганизации т. Маликова ушла в отпуск. Партийные дела сдала она своему заместителю т. Киселеву.

Председателя нацсовета на месте нет. Его временно замещает т. Макаров, он же комсорг.

Оба заместителя являются законными, выбранными. Стало быть, работа и партийная и советская должны быть ключом.

А что можно видеть на деле?

Киселев безынициативен. Он руководитель парторганизации, в которой имеется 5 членов ВКП(б), 4 кандидата партии, 2 сочувствующих. Парторганизация окружена беспартийным активом. В селе имеется 21 комсомолец, 12 стхановцев. С такой силой можно развернуть широко политико-воспитательную работу. Можно организовать изучение Избирательного закона среди всех групп населения. Но Киселеву до выполнения прямой партийной обязанности дела нет.

Немного чувствует ответственности т. Макаров. Но чувств одних недостаточно для того, чтобы организовать изучение Избирательного закона. Требуется еще идейная помощь от парторганизации и парторга. За такой помощью т. Макаров приходил к т. Киселеву 3 раза. И три раза видел зам. председателя молчаливого парторга и помощи ни в чем не получал.

Очевидно, парторг Киселев боится партийной работы—подвижной, инициативной, плодотворной. Он не подгоняет в работе председателя совета и, очевидно, ждет, чтобы пред-

седатель совета не беспокоил парторга своими просьбами и требованиями.

Политическая жизнь в Б. Атлыме после вмешательства Березовского райкома ВКП(б) оживилась. Партийное собрание утвердило группу чтецов—беседчиков. Проведен с агитаторами семинар. Беседчики, получив подробное разъяснение, приступили к агитации, изучают с населением Избирательный закон.

Оживление агитационной работы достигнуто без участия и помощи парторга. При создавшихся взаимоотношениях парторга и председателя совета трудно надеяться на улучшение партийной и советской работы. Наоборот, в подобной обстановке способно проявляться безответственность. Ведь не случайно Киселев допускает небрежное оформление и хранение партийных документов. В книге протоколов партсобраний на одной странице, одно решение записывается тремя цветами чернил: черными, синими и коричневыми. Книга протоколов хранится в квартире т. Киселева, лежит на окне. При этом условии любой человек может знать все решения парторганизации. Это прямая находка для врагов партии, услужливо культивируемая Киселевым.

Взаимоотношения парторга и председателя совета должны измеряться тем, как парторг осуществляет идейную помощь руководителю совета и как последний, пользуясь помощью парторганизации, перестраивает работу совета на основе Сталинской Конституции.

К. А. ЗИМИН.

На Самаровском лесозаводе

С исключительным негодованием рабочие Самаровского лесопильного завода встретили известие о неслыханном гнусном преступлении фашистских пиратов, потопивших советские мирные суда „Тимирязев“ и „Благоев“.

Гневом охвачены все рабочие Самаровского лесозавода. То там, то здесь группы рабочих обсуждают сообщение о гибели советских теплоходов.

4 сентября на лесозаводе состоялся общезаводской митинг, на котором рабочие в своих выступ-

лениях протестуют против пиратских действий фашистских государств.

В резолюции рабочие заявляют, что правительство Советского Союза должно ответить на эту гнусную провокацию с такой силой, чтобы впредь никому не повадно было провоцировать нашу могучую, цветущую Социалистическую родину—отечество трудящихся всего мира.—Они забыли уроки,—говорят рабочие,—которые трудящиеся советской страны преподали интервентам в годы гражданской войны и

на Востоке. Пусть знают фашистские псы, что они играют с огнем, но если только нас вынудят взяться за оружие, то мы покажем им свою несокрушимую силу и мощь страны социализма, о которую, как о гранитную стену, разобьет себе лоб фашизм.

На общезаводском митинге единодушно было принято предложение об отчислении однодневного заработка на строительство новых, более мощных судов взамен потопленных теплоходов.

Наш ответ на наглую провокацию фашистских пиратов

Большое возмущение и негодование вызвало среди рабочих автогужтреста и транспортной артели „Коллективный труд“ известие ТАСС о варварском налете на советские суда.

—Фишизм с собой несет трудящимся голод, смерть и разорение,—говорят рабочие. Это фашисты безжалостно убивали женщин и детей Абиссинии. Это они сейчас предадут огню и мечу беззащитные города и села Испании, где гибнут женщины и дети. Это они хотят спровоцировать войну с Советским Союзом.

—Мы просим советское правительство принять самые решительные меры,—говорится в резолюции,—

против поджигателей войны, для того чтобы наши суда в дальнейшем беспрепятственно совершали рейсы в другие страны. Завтра же наше правительство, что, если фашистские пираты посмеют посягнуть на нашу землю, мы, как один, пойдем в ряды нашей доблестной Красной Армии и дадим сокрушительный отпор зарвавшемуся врагу.

Просим советское правительство взамен потопленных советских судов построить несколько еще более мощных пароходов. Со своей стороны мы на постройку нового теплохода вносим однодневный заработок.

АБТРАСАНОВ Накий.

Фашистские пираты должны понести суровое наказание

Мы, работники окружной почтовой конторы, шлем проклятие фашистским пиратам, потопившим советские суда. Мы просим советское правительство вместо потопленных совет-

ских судов выстроить новые и заявить зарвавшимся фашистским пиратам решительный протест. Пираты должны понести суровое наказание.

ЯНЗУВАЕВА.

Всеобщее негодование

Нет предела возмущению и негодованию трудящихся Сургутского района над возмутительной провокацией фашистских пиратов, потопивших советские мирные суда. На многочисленных митингах рабочие, служащие, колхозники и колхозницы в своих резолюциях просят советское правительство принять решительные меры по прекращению злодеяний фашистских пиратов. Трудящиеся Сургута отчисляют часть своего заработка на постройку новых теплоходов. Рыбаки и рабочие рыбозавода в своей резолюции заявляют, что они высят классовую бдительность, к первому октября закончат выполнение годового плана рыбозаготовок, досрочно внесут средства на Заем укрепления обороны СССР и по первому зову советского правительства будут готовы защищать с оружием в руках границы своей любимой родины.

ВАСИЛЬЕВ.

Разгром корниловского мятежа

(7—12 сентября 1917 года).

В июльские дни 1917 г. буржуазия разгромила демонстрацию рабочих в Петрограде, загнала в подполье партию большевиков.

Пролетариат в июльские дни потерпел поражение, но не был разбит. Партия большевиков не дала его спровоцировать, она вывела массы из-под ударов буржуазии. Большевики и эсеры, руками которых буржуазия одержала временную победу, окончательно разоблачили себя как предатели и палачи революции. Массы отвернулись от них. Массы требовали мира. Салдаты отказывались воевать. Но война продолжалась. Крестьяне требовали землю. Временное правительство подавляло

движение крестьян военной силой. Массы требовали хлеба. Но капиталисты закрывали предприятия, выбрасывая рабочих на улицу. Экономическая разруха в стране все увеличивалась. Массы начинали понимать, что без свержения Временного правительства ни один из коренных вопросов революции не может быть разрешен. Революционное движение разрасталось с каждым днем. Тогда контрреволюция начала подготовку к перевороту. В качестве главного орудия своей борьбы за власть буржуазия готовила армию. Чтобы это орудие было послушным в ее руках, она поставила во главе армии своих людей.

18 июля верховным главнокомандующим был назначен генерал Корнилов, который ввел на фронте смертную казнь, расстреливал воинские части, отказавшиеся идти в наступление. Вокруг Корнилова собирались все темные силы контрреволюции. Банки снабжали его деньгами. Временное правительство содействовало организации контрреволюции.

3 августа в Москве собрался торгово-промышленный съезд, а 12 августа—государственное совещание, созванное меньшевиками и эсерами—фактический штаб контрреволюции. На совещании собрались генералы, верхушка командного состава, кадетские профессора, архиерей и чиновники, представители буржуазии во главе с миллионером Рябушинским. На этом совещании кор-

ниловцы развернули свою программу разгрома революции и она была принята Временным правительством. Кадеты хотели приурочить контрреволюционный переворот ко времени созыва совещания.

Но по призыву партии большевиков в Москве в день открытия совещания забастовало 400 тысяч рабочих. Остановились фабрики и заводы, замерло движение в городе. Контрреволюция дрогнула, она вынуждена была отступить. Затея переворота на этот раз сорвалась. Но реакция не отказалась от своих планов. Она продолжала готовить разгром революции.

Чтобы обеспечить себе победу, Корнилов не оставил перед изменой родине—он отдал немцам Ригу, открыл врагу подступы к Петрограду. Вскоре на Петроград двинулись

корниловские войска, куда входили „дикая дивизия“, 1-й кавказский конный корпус. Вся подготовка переворота происходила с ведома Временного правительства и Керенского. Керенский всячески помогал Корнилову освободить Петроград от находившихся там революционных полков. Генералу Крылову, командующему третьим казачьим полком, было предложено двинуться на Петроград, обезоружить части петроградского гарнизона, разогнать советы, разоружить революционных кронштадтцев. Корнилов, Каледин, Родзянко готовились потопить революцию в крови пролетариата.

Но большевики подняли массы на защиту революции. Они возглавили борьбу масс с контрреволюцией.

Окончание см. на 4 стр.

В РЯДЫ РККА ИДЕТ ЗДОРОВОЕ И ГРАМОТНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Призывники из Батовского сельсовета, Самаровского района, — это лучшие люди колхозов ударники и стахановцы производства. Некоторые из них до подготовки к призыву 1915—16 гг. были неграмотны и малограмотны, — на призывной пункт явились вполне грамотными людьми. Все они абсолютно здоровы.

Большую помощь в подготовке к призыву в РККА оказали председатель Батовского сельсовета т. Свешников и первичная организация ВЛКСМ села Батово. Они обеспечили допризывников педагогами, которые сумели в краткие сроки ликвидировать малограмотность и неграмотность; они создали допризывникам такие условия, при которых невозможно было заболеть. Они чутко и внимательно подошли к вопросу о предстоящем призыве и дали Красной Армии 9 здоровых и грамотных красноармейцев, вполне способных защищать свою родину и ее интересы.

СОБОЛЬКОВ.

С. Самарово,
Самаровский район.

Почему преступники на свободе?

Еще в начале 1937 года трудящиеся с. Конево, Самаровского района, были глубоко возмущены преступлением председателя местного колхоза А. Конева, совершившего попытку к изнасилованию девушки-колхозницы Б. из деревни Сумкиной. Присутствовавший при этой попытке председатель Коневского сельсовета Добрынин спокойно наблюдал за звериным отношением Конева к девушке.

Молодежь с. Конево обратилась с заявлением в самаровскую прокуратуру, требуя самого сурового наказания мерзавца Конева и потворствовавшего ему Добрынина. Райисполком также получил заявление об антисоветском поступке Конева и Добрынина. Дело требовало немедленного принятия мер и привлечения к уголовной ответственности виновников этого гнуснейшего преступления. Но прокуратура положила заявление под сукно, бывший прокурор Лаптев, ныне изгнанный из органов прокуратуры, преступно саботировал следствие. А председатель райисполкома Родионов только в марте-апреле поставил на обсуждение президиума РИК'a

вопрос о поведении Конева и Добрынина, причем президиум не вынес никакого постановления, решив „обождать, покуда закончится следствие“.

Преступники Конев и Добрынин до сих пор не только гуляют на свободе, но и работают на ответственных постах. Люди, нарушившие великий сталинский закон о неприкосновенности личности граждан страны Советов, люди, потерявшие человеческий облик, должны немедленно предстать перед пролетарским судом.

Н. ВТОРУШИН.

ОТ РЕДАКЦИИ. Этого мало. Окружной прокурор т. Гончаров, расследуя сообщаемое нами, должен привлечь к суровой ответственности и тех, кто умышленно задерживал следствие, кто саботировал проведение в жизнь Сталинской Конституции. Мы требуем привлечения к строжайшей ответственности вместе с Коневым и Добрыниным Лаптева и Родионова.

Неблагодарные

15 лет проработал я секретарем в национальных советах Сургутского района, неся все эти годы в тайге посильную помощь советскому строительству. А в июле этого года я тяжело заболел и врачебная комиссия дала заключение о немедленном и серьезном лечении. Справки комиссии и заявление я послал председателю Сургутского райисполкома т. Клементьеву.

Прошло около месяца, прежде чем райисполком послал мне ответ: мне предоставили отпуск, после которого я должен совершенно покинуть работу... Я считаю, что райисполком мог послать меня на лечение, после которого я снова горячо взялся бы за работу. Я хочу работать.

Секретарь Угута-Юганского нацсовета
ФЕДУЛОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Председатель Сургутского райисполкома т. Клементьев должен понять, какой неблагодарностью является „разрешение на отпуск“ человеку, находящемуся в отпуске по болезни после пятнадцатилетней непрерывной работы в таежных советах. Навигация еще не закончилась, т. Федулова еще не поздно отправить на курорт. Сургутский райисполком должен сделать это.

Остязко-Вогульск
редакция
Т. М. Ш.
ПИСЬМА
НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Денег нет?..

Врач выдал мне как больному справку о том, что я нуждаюсь в усиленном питании. С этой справкой я обратился сначала к директору Самаровского рыб-продснаба, где работаю, а директор, написав разрешение, направил меня в ФЭК к председателю Исакову.

— Нет у нас средств. Много вас таких — со справками, — заявил Исаков.

Нет средств для помощи больному рабочему? Куда же эти средства девалься? Если деньги есть, Исаков должен помочь мне, если же они растранижены им — он должен ответить за это.

П. Т. БУДЫЛДИН.

Прекратить волокиту

Колхозницы Сытоминского колхоза, Сургутского района, находившиеся в декретных отпусках, как и все женщины нашей страны, после рождения ребенка имеют право получить денежное пособие на детское приданое и на кормление ребенка. Но в Сытоминно „свои правила“: здесь женщины, родившие детей, по 5—6 месяцев добиваются получения пособия, но так и не могут добиться.

Сургутский райисполком обязан немедленно прекратить волокиту с помощью женщинам-роженицам.

Т. УСТИНОВА.

Сытоминский колхоз,
Сытоминский совет,
Сургутский район.

Лето красное пропели...

Усть-Балыкская школа Сургутского района совершенно не подготовлена к началу учебного года: стены не побелены, скамьи и парты не отремонтированы, печь не переложена, крыльцо развалилось. За летний период председатель нацсовета Сарантеев раз десять обещал усть-балыкским колхозникам,

что школа будет полностью подготовлена к осени, но и теперь не принимает мер для того, чтобы в срочном порядке провести ремонт.

О чем же заботится заведующий районо, если учебный год уже начался, а школа не готова?

КОЛХОЗНИК.



Новый учебный год начался.

Там, где волна поет на просторе,
Где лебедь-яхта скользит, спеша,
У Черного моря, у синего моря,
Я встретил испанского малыша.
Он был как все, — он смеялся, плавал,
И вдруг, среди песен, — о песнях забыл.
И вдруг замолчал, и как будто бы траур
Лицо его гневное затемнил.
Глаза его были отмечены тенью.
Мальчишка, — он вспомнил песню свинца.
Бомба германского происхождения
У него на глазах разорвала отца.
Нет его брата и нет его кровли!
Он не увидит отцовских глаз.
Детство его окрашено кровью.
Мальчишка, — он знает: война началась!
Она ползет из берлог фашизма.

Мы сильнее!

Поют марокканцы в унылом строю.
Война над Европой, над миром,
над жизнью
Лапу протягивает свою.
Мир, взгляни!
Но могучие страны,
Как страусы, голову прячут в траве.
Владыки морей, островов, океанов
Зверя глядят по голове.
Они говорят ему голосом ангельским:
Кушай другого, не трогай нас.
Но матери Франции, матери Англии
Чувствуют сердцем: война началась!
И кажется: смолкнуть напевам птичьим!
И кажется: нету преград войне!
Но зорко смотрит наш

пограничник,
Товарищ спокойный и мирный вполне.
На него нападают, ему угрожают,
Строчат пулеметы со ста шагов.
Но он спокойствия не теряет,
Уйти не упрашивает врагов.
И если им у себя не сидится
И на нашей земле он увидит их, —
Он их швыряет назад, за границу,
Большей частью уже не живых.
Он им земли не отдаст ни пяди!
Слышите, наши бойцы поют:
С фашистом не спорят, фашиста не глядят,
Фашиста ловят, фашиста бьют.
И, вы понимаете, песня такая,
Такая повадка наших бойцов,
Как ледяная струя охлаждает
Даже самых горячих врагов.
И если гроза не разразилась,
Не затопила весь мир война,

То потому, что о нашу силу,
О нашу волю споткнулась она.
Так встаньте, миролюбивые страны!
Час уже пробил, решение час.
Прикрывшись тучами и туманом,
Бомбовозы летят на вас.
Спокойно!
Помните: мы сильнее.
Народы мира за нашей спиной.
Но только не спорьте с фашистским змеем,
Не заигрывайте с войной.
Мир, не чиркай голосом птичьим.
Взгляни суровой правде в глаза.
Швырни врага, как даш пограничник.
Крикни собакам войны: назад!
Так продолжаться не может дальше.
Вспомни, мир, о фашистском свинце.
Вспомни, как плачет испанский мальчик
О доме, о родине, об отце.
ВИКТОР ГУСЕВ.

Разгром корниловского мятежа

(7—12 сентября 1917 г.)

(Окончание. Начало см. на 2 странице.)

Керенский испугался. Он понял, что выступление Корнилова поднимает массы против контрреволюции и они заодно сметут и его. Керенский решил сманеврировать и „принять меры“ против мятежника.

Поддержанный Всероссийским Центральным Исполнительным Комитетом Советов, Керенский пытался организовать оборону Петрограда. Но единственные люди, которые могли это сделать, были большевики. Большевики организовали оборону столицы. Навстречу корниловским войскам двинулась грозная сила революции.

„Повсюду началась организация рабочих дружин. В ряде мест были образованы революционные комитеты.

Против корниловцев были брошены отряды большевистской Красной Гвардии, под Петроградом рылись окопы и строились заграждения. Спешно добывалось оружие, формировались отряды, печатались миллионы листовок.

Среди корниловских войск началась агитация. Железнодорожники разбирали пути и всячески задерживали продвижение корниловских эшелонов на Петроград. („История гражданской войны в СССР“, страница 344 я).

По инициативе С. М. Кирова в „дикую дивизию“ были посланы делегаты—мусульмане, которые разъяснили горцам—солдатам контрреволюционную сущность корниловской авантюры. В результате „дикая дивизия“ заявила начальству, что она не пойдет на разгром красной столицы.

Центральный Комитет партии большевиков призвал рабочих и солдат всей страны к активному вооруженному отпору контрре-

волюции. Массы отозвались на призыв партии. Петроградский гарнизон изгнал эсеро-меньшевистских комиссаров и выдвинул на их место большевиков.

Решительный отпор масс внес разложение в войска контрреволюции. Казаки стали арестовывать своих командиров. По распоряжению армейских комитетов в ставке были арестованы генералы, поддерживавшие Корнилова.

Под руководством большевиков массы одержали победу над Корниловым. Корниловщина провалилась. 30 августа Корнилов был предан суду. Помещикам и буржуазии не удалось разгромить революцию. Гражданская война, начатая генералами, изменила в корне соотношение сил.

„Восстание Корнилова, — писал Ленин, — доказало для России то, что для всех стран доказала вся история, именно, что буржуазия предаст родину и пойдет на все преступления, лишь бы отстоять свою власть над народом и свои доходы“. (Ленин, том XXI, стр. 138—139).

Советы в огне революционной борьбы очистились от меньшевистско-эсеровской шкверны. Они стали органами революционного восстания и партия большевиков снова выдвинула снятый временно после июльских дней лозунг: „Вся власть Советам“.

„Теперь этот лозунг означал прямой подход революции к диктатуре пролетариата путем восстания. Более того, теперь этот лозунг означал организацию и государственное оформление диктатуры пролетариата. (Сталин „Вопросы ленинизма“, стр. 94).

Массы готовились к решительному бою. (ТАСС).

На фронтах в Испании

На восточном (арагонском) фронте 3 сентября наиболее активные действия происходили в районе Бельчите. Весь день здесь происходили ожесточенные бои. Несмотря на сопротивление мятежников, республиканцы дом за домом очищали город от мятежников. 3 сентября республиканцы заняли Бельчите. На улицах города подобрано до 1500 трупов мятежников. Республиканцы захватили в плен несколько сот солдат и большое количество боеприпасов.

На центральном фронте республиканские части на-

несли тяжелые потери застигнутому врасплох отряду мятежников, производившему разведку в секторе Гвадалахары.

На южном фронте в секторе Гренады 3 сентября мятежники, при поддержке артиллерии, пытались атаковать республиканские позиции. Атака была успешно отбита республиканцами. Ожесточенные бои вокруг Сьерра Техонера происходили 2 и 3 сентября. Сьерра Техонера трижды переходила из рук в руки и в конечном итоге осталась в руках республиканцев. (ТАСС).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ
В. И. ЛЕНИНА.

Репродукция Союзфото.



Н.К. Крупская в одежде крестьянки (1917 г.)

Положение на шанхайском фронте

После ряда ожесточенных боев в районе Лодянь (на шанхайском фронте), около 3 тысяч японских войск оказались окруженными китайскими войсками с трех сторон. В руках японцев только восточная часть города Лодяня и шоссе на дорогу, ведущая к морю. 3 деревни вблизи города—в руках китайских войск. Разбитые на несколько частей, японские войска на этом участке фронта не в состоянии вести самостоятельных операций и надеются только на новые подкрепления.

Северовосточнее Усуна сейчас сосредоточены 3 китайских дивизии. Около 5 тысяч японских войск оттеснены к берегу моря.

В районе Лодяня и Усуна в последние дни было несколько крупных боев.

Общее количество японских войск, высадившихся до сих пор в районе рек Янцзы и Ванпу, составляет 20 тысяч человек.

Корреспонденты иностранных газет подчеркивают хорошую разработку китайского плана обороны. Все командиры китайской армии действуют совместно, что свидетельствует о значительном улучшении прежних методов, когда каждый китайский генерал имел собственный план. (ТАСС).

По Советскому Союзу

Открытие V советского театрального фестиваля

1 сентября в Москве открылся V советский театральный фестиваль, на который приехали иностранные гости из ряда стран Западной Европы и Соединенных Штатов Америки. Фестиваль открылся в филиале Государственного ордена Ленина Академического Большого театра СССР вечером национального искусства СССР. На открытии фестиваля, кроме иностранных гостей, присутствовали виднейшие деятели искусства столи-

цы, члены дипломатического корпуса в Москве, представители советской и иностранной печати.

Концерт, в котором приняли участие Государственный оркестр народных инструментов СССР, Государственный ансамбль народного танца, железнодорожный ансамбль песни и пляски, а также ряд других коллективов и солистов, имел огромный успех у участников фестиваля. (ТАСС).

Самолет Головина прилетел в Дудинку

По сообщению Главсевморпути, 4 сентября в 16 часов самолет „Н-206“ Героя Советского Союза Головина перелетел из села

Самарово, близ Оби, в Дудинку. В Дудинке экипаж самолета остался на ночевку. (ТАСС).

В НАШЕМ ОКРУГЕ

Перед зимним спортивным сезоном

Профком рыбаков Сургутского рыбозавода заранее готовится к зимнему спортивному сезону.

Для физкультурников—рабочих, рыбаков и служащих рыбозавода куплено 40 пар лыж и 15 пар коньков. Готовится место для устройства катка близ территории завода.

Библиотека рыбозавода

При Сургутском рыбозаводе имеется библиотека. Во время путины из заводской библиотеки рассылает-

В поселковом универмаге

Растет спрос на культурные товары, расширяется ассортимент их. В течение летнего времени Остяко-Вогульский универмаг продал 80 велосипедов, в 4 раза больше прошлогоднего.

Универмагом в нынешнем году продано 60 штук патефонов и 1900 штук грамофонных пластинок.

О кольцевании птиц

Для изучения пролетных путей водоплавающих птиц, их зимовок и гнездований в СССР и других странах проводится кольцевание их.

Кольцевание проводится путем надевания на лапку птицы легкого алюминиевого кольца с условными буквами и номером на кольце, дающим возможность после улова птицы установить, где и когда птица окольцована.

В СССР кольцевание птиц поручено Центральному бюро кольцевания, находящемуся в системе Комитета по запovedникам при Президиуме ВЦИК'а.

Кольца с добытых птиц охотниками должны быть сняты и доставлены в Госохотинспекцию при охрзпо, отделения заготовительных организаций или совет для отправки в Центральное бюро кольцевания (г. Москва).

Для того, чтобы кольцо имело научную ценность, необходимо приложить к нему следующие сведения о добытой птице. Во первых, нужно указать пункт добычи птицы. Это следует сделать особо тщательно, чтобы его можно было отыскать на карте или определить место добычи по карте. Затем следует указать дату добычи (число, месяц и год), а также приложить кольцо или точно списать буквы и цифры, имеющиеся на кольце, а если кольцо иностранного происхождения, то приложить его нужно обязательно.

На кольцах имеется надпись на русском языке „БЮН“—Биостанция Юных натуралистов“. В нынешнем году в нашем округе доставлено в Госинспекцию охоты и звероводства при охрзпо 2 кольца с добытых птиц. Первое—Бардиным П. П. из с. Самарово и второе охотником-хантэ-Епаркиным Иваном, из Тром-Юганского нацсовета, Сургутского района.

Возможно, что в округе еще добыты окольцованные птицы, а кольца не доставлены потому, что охотники не знают, зачем эти кольца и куда их нужно представить или сообщить о них, и для чего кольцуются птицы?

Принося большую благодарность за доставленные кольца тт. Бардину и Епаркину, Госинспекция при охрзпо просит охотников и организации округа доставлять кольца в охрзпо для отправки в Центральное бюро кольцевания.

Госинспектор охоты и звероводства при охрзпо М. МАМИН.

Зам. отв. редактора
А. И. РАТНИКОВ.